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Környezeti nevelési beszámoló 

2018/2019-es tanév  

Tiszaparti Tagintézmény 
 

A „Fogyasztói tudatosságra nevelő iskola” címet a tavalyi tanévben nyerte el a 

tagintézményünk.   A pályázatunk hosszú távú célja az, hogy a fiataloknak bővüljön a 

gyakorlatban hasznosítható ismeretük, használható tudásuk, melynek során tudatosan fogyasztó 

felnőttekké váljanak. Ennek érdekében a vállalt feladatok beépültek a mindennapok 

tevékenységébe is. Ezek az energiatakarékosság a villamos energiával, de a vízzel is könnyen 

takarékoskodunk a korszerű fürdőszobai berendezés jóvoltából. Odafigyelünk a radiátor 

hőfokszabályozójának optimális beállítására, mellyel a szintén sokat spórolhatunk. A szemetet 

igyekszünk szelektíven gyűjteni (hely hiányában, csak a műanyagot tudjuk külön gyűjteni), a 

PET palackot és a kupakokat külön gyűjtjük. Az NHSZ együttműködési megállapodás alapján 

szállítja el az összegyűjtött műanyag palackot.  

A Jászberényi Betegjogi Szervezettel vettük fel a kapcsolatot, melynek során két benyújtott 

pályázatból az egyik sikeres alapján a félévben az alábbiakat valósítjuk majd meg. Előadás-

sorozat a témában, melyre a tagintézmények tanulóit is szeretnénk meghívni, illetve igény 

szerint ez helyben is megoldható. Az előadást minden esetben szakember fogja tartani. A tanult, 

a hallott és a megismert információkból vetélkedőt is tervezünk, aminek jutalmazását és 

lebonyolítását szintén pályázó kivitelezi. Terveztünk még tanulmányi kirándulást az érdeklődő, 

a témában a legjobban teljesítő tanulóink számára, ami egy napos autóbuszos kirándulás lesz. 

A megkezdett munka folytatása a „Fenntarthatósági témahét” tagintézményi projektjének 

megvalósítása is. A tavalyi tanévben is sikeresen beillesztettük a tematikus 

csoportfoglalkozások témakörébe.  

Az első félévben csatlakoztunk a „Hulladékcsökkentési Hét” programjához. 

A mostani akció a „veszélyes hulladékok keletkezésének megelőzése” témakörében került 

megrendezésre, melynek célja a tanulók szemléletformálása, az ismeretek gyarapítása 

gyakorlati tevékenységekkel.   Címe: „Ne mérgeskedj emberke!” 

 

A projekt a tematikus csoportfoglalkozások keretében valósult meg. A négy tanulócsoport 

megismerkedett a veszélyes hulladékokkal, ezek kezelésével és a környezetvédelemi 

összefüggéseivel. Ennek során a kollégium tanulói megismerkednek az emberi tevékenységek 

környezeti hatásaival. Majd csoportonként interaktív módon fedezték fel a tisztítószerek házi 

praktikákkal való helyettesítését, amit ki is próbálhatnak kollégiumi lakókörnyezetükben (saját 

szobáikban). Fontosnak tartjuk, hogy a tanulók elvigyék a megszerzett ismereteket 

családjaikhoz. 

Az informatika szakkör tanulóinak kis filmjével pedig beneveztük egy internetes pályázatra a 

témakörben.  

Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzatának „LÉGY TUDATOS – Váltsd ki a veszélyes 

hulladékot természetes anyagokkal” témakörben meghirdetett pályázatára kisvideóval nevezett 

be tagintézményünk. Az alkotásban közreműködtek Gönczi János, Farkas Norbert (12. 

évfolyamos) és Bíró Ádám, Nagy Sándor (10. évfolyamos) tanulók, akik az informatika szakkör 

tagjai. Az elkészült filmet az NHSZ Szolnok Zrt. személyenként 10-10 ezer forintos vásárlási 

utalvánnyal jutalmazta. 

Elkészítettük beszámolónkat a „Fogyasztói tudatosságra nevelő Iskola” pályázatban leírt 

vállalások teljesítéséről az alábbiak szerint: 
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Tagintézményünkben kiemelt feladatunk a diákok egészséges életmódjának kialakítása, 

környezetvédelmi-, pénzügyi-, és gazdasági nevelése is, melynek keretén belül megjelenik a 

tudatos fogyasztói szokások fontossága. A tanulók megismerhetik azokat az összefüggéseket, 

amelyek az egészségünket, a környezetünket és az anyagi helyzetünket is befolyásolják a 

fogyasztási szokások által. Ezek a témák szerves részét képezik a kollégiumban tartott tematikus 

csoportfoglalkozásoknak, melynek kiemelt témakörei a fenntarthatóság, környezettudatosság, 

a testi-lelki egészségre nevelés, a gazdasági- és pénzügyi nevelés, a média-tudatosság. 

 Országos és intézményi szervezésű fogyasztóvédelmi- és környezetvédelmi, valamint 

fenntarthatósági vetélkedőkön vettünk részt, ezzel is színesítve, gazdagítva a témával 

kapcsolatos nevelőmunkát. Csatlakoztunk országosan meghirdetett témahetekhez, mint a 

Pénzhét és a Fenntarthatósági témahét, valamint az Európai Hulladékcsökkentési akcióhoz is. 

A tanult pénzügyi módszerek hozzájárultak a helyes fogyasztói szokások kialakulásához. A 

diákokat gyakorlati módon rávezetjük a banki szolgáltatások helyes használatára is.    A 

témahetek programjain túl a környezetvédelem kiemelt helyen van a kollégiumi nevelésben. 

A TeSzedd! szemétszedési akcióban való részvételtől a szelektív hulladékgyűjtésig számtalan 

helyen megjelenik a környezetvédelem és fogyasztói tudatosság kapcsolata. 

A mindennapi tevékenységünk során takarékosságra nevelünk. Tudatosítjuk tanulóinkkal, hogy 

minél kevesebb szemetet hozzunk létre, legyen inkább újrahasznosított a hulladék. 

A képzőművészeti szakkörön a diákok készíthettek hulladékból tárgyakat. A kreativitás és a 

kézügyesség fejlesztésén túl olyan szemlélet alakul ki bennünk, hogy a keletkező hulladékot nem 

szemétnek, hanem alapanyagnak tekintjük.  A tagintézmény szervezésében egészségnevelési 

héten kiemelten foglalkoztunk a fogyasztói tudatosság és az egészség megőrzésének 

összefüggéseivel. Felhívtuk a tanulók figyelmét az évszakoknak megfelelő táplálkozásra, 

valamint a természetes és a hazai élelmiszerek fogyasztására.A vásárcsarnokban és az 

üzletekben gyakorolhattuk, hogy nemcsak a mennyiség, hanem a minőség is milyen fontos. 

   Testi-lelki egészségre nevelés témájú foglalkozásokon megtanulták az egészséges életmód 

elemeit, a mozgás fontosságát. A tagintézmény tanulóinak közel 30%-a Szolnok város 

különböző sportszakosztályaiban igazolt versenyzőként sportol. A többieknek futókörön és 

kosárlabda szabadidős foglalkozáson van lehetősége rendszeresen mozogni.  

   A tematikus csoportfoglalkozásokon megjelent a tudatos médiahasználat fogalma: az 

információszerzés helyes módja, az internethasználat veszélyei. A reklámok hatásairól külön 

előadást hallgathattak meg a diákok. 

Megvalósult a Jászberényi Betegjogi Szervezettel a pályázat megvalósítása, a témában előadást 

hallhattak tanulóink, amit vetélkedő követett. Az autóbuszos tanulmányi kiránduláson a téma 

iránt érdeklődő és jól teljesítő tanulóink vehettek részt, melynek célja a Mátrai Hőerőmű és a 

Mátra Múzeum volt. 

 2018 októberében megkaptuk, pályázatunk eredményeként elnyertük az ÖKO iskola címet. 

Feladataink az alábbi vállalásokkal bővültek:    
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- A „Fogyasztói tudatosságra nevelő iskola” cím birtokosa és egyesület közös pályázatának 

megvalósítása 

- Hulladékcsökkentési akció – kreatív újrahasznosítás  

- Szemétszedési és takarítási akció 

A feladatokról részletesen már szóltam, hiszen a munkát folyamatosan végezzük. 

Nagy vágyunk az étkezési hulladékcsökkentése, sajnos erre jó esély nincs (helyi sajátosság, 

hogy a tanulóink ételes dobozokban kapják az ennivalót). 

A vállalásainkat maradéktalanul teljesítettük, melyről már fentebb részletesen beszámoltam. 

 

 

Szolnok, 2019. június 24. 

 

        Csomós-Mihálycsik Erzsébet 

           tagintézmény-vezető 
 

 


